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PŘIŠLO DO REDAKCE

Rozpočet města pro rok 2024
Od konce března až do konce roku se řídí hospodaření města podle zastupitelstvem schváleného rozpočtu. Ten je 
koncipován jako schodkový, kdy na příjmech je plánována částka ve výši 61,6 milionů a na výdajích pak 68,5 milionů. 
Schodkový rozdíl mezi plánovanými příjmy a výdaji bude dofinancován z naspořených rezerv z minulých let.
„Z precizních příprav letošního rozpočtu města mám osobně velkou radost, jelikož se jedná o velmi zdravý a silný 
komunální rozpočet, i když je strukturou schodkový. Ten v sobě obsahuje mnoho invesƟc do oprav městského majet-
ku, městských budov, ve kterých žijí místní občané. Počítáme s dílčí opravou městského úřadu, opravíme část míst-
ních komunikací a budeme investovat do prostor, které podporují cestovní ruch. V rámci dotační spoluúčasƟ také 
zainvestujeme do nákupu zbrusu nové techniky pro naše hasiče,“ sdělil starosta města Tomáš Vašíček.
Naopak je stálou snahou samosprávy města zefekƟvnit výběr již stanovených poplatků a zahrnout do něj čím dál ơm 
víc rekreantů a majitelů bytů, zejména do systému příspěvku na tříděný odpad. Dále je v letošním roce v plánu po-
kračovat v podpoře harrachovských starších spoluobčanů, sportovců a v podpoře kultury a kulturních akcí. Zároveň 
se také nezapomíná na bytový fond, kdy veškeré vybrané čisté nájemné bude zpět směřováno na opravy a údržbu 
tohoto městského bytového fondu a nebudou tyto finance směřovat na jiné úhrady. 
S celou podobou schváleného rozpočtu města pro letošní rok se lze seznámit na stránkách Harrachova. 

MarƟn Soukup

Schválení rozpočtu města pro rok 2024, souhlas s daro-
vací smlouvou o převedení nepotřebného majetku od 
hasičského záchranného sboru na město Harrachov či 
posvěcení členství města ve spolku ENERKOM Tanvald-
sko, i to byly body zasedání zastupitelstva města, které 
se uskutečnilo poslední březnovou středu v kulturním 
centru města. 
V úvodu zasedání byl přítomnými zastupiteli kladně pro-
jednán a schválen bod bezúplatného převodu majetku 
od krajských profesionálních hasičů do vlastnictví města 
Harrachov. Jedná se o zánovní vyprošťovací zařízení ve 
velice dobrém stavu, 
které poslouží k dovybavení nového cisternového vozi-
dla Tatra T815, jež je pořizováno pro harrachovskou jed-
notku dobrovolných hasičů z dotačních prostředků státu 
a kraje. Naše hasičská jednotka je předurčena k likvidaci 
následků dopravních nehod. 
Před stěžejním bodem, kterým bylo schválení rozpočtu 
města, zastupitelé projednali a schválili účetní uzávěrky 

obou našich vzdělávacích zařízení, tedy mateřské školy   
a základní školy. U obou příspěvkových organizací schvá-
lili převod hospodaření do jejich rezervních fondů. 
Po představení a krátké diskusi byl také všemi hlasy 
schválen letošní rozpočet města. Tomu je v tomto vydání 
zpravodaje věnován samostatný článek. 
V závěru zasedání zastupitelé schválili členství v zapsa-
ném spolku ENERKOM Tanvaldsko. Ten byl založen přes-
ně před dvěma lety mikroregionem Tanvaldsko a měl by 
poziƟvně přispět k energeƟcké nezávislosƟ a bezpečnos-
Ɵ v obcích a městech Tanvaldska. Profit ze členství by 
měli mít vedle samosprávy města i běžní spotřebitelé 
nebo naopak výrobci energií. Bližšímu představení toho-
to uskupení a jeho přínosům se budeme věnovat v ně-
kterém z následných vydání zpravodaje. 
Se zápisem a také se zvukovým záznamem z tohoto za-
sedání zastupitelstva města se může kdokoliv seznámit 
na webových stránkách Harrachova. 

MarƟn Soukup

Z březnového zasedání zastupitelstva města

I díky na harrachovské poměry poněkud brzkému nástupu 
jara započaly po zimní přestávce stavební práce na obnově 
parku U Kosů. O tomto projektu jsme podrobněji informo-
vali v prosincovém vydání zpravodaje, včetně zmínky o do-
tační podpoře ze strany Národního programu pro životní 
prostředí. Aktuálně v měsících březnu a dubnu zde naplno 
probíhá úprava terénů, pokládání dlažby a též dokončení 
instalace veřejného pítka. Následně v květnu a červnu na 
toto naváže úprava zelených ploch, výsadba keřů a rostlin. 
Dojde k montáži nového dětského hřiště, dokončena budou 
odpočinková místa, bude usazeno nové osvětlení a také 
fotopoint. Tedy, pokud vše dobře půjde, tak se v červenci 
toto revitalizované místo slavnostně pro veřejnost otevře. 
Na podzim následně s ohledem na klimaƟcké podmínky 
dojde ještě k osazení cibulovin. 

    MarƟn Soukup 

Obnova parku U Kosů běží podle plánu
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Rozhodnuơ starosty města Harrachov č. 60 ze dne 19. 2. 2024
Dodatek č. 2 k Rámcové příkazní smlouvě ze dne 25. 9. 
2019 Josef Matura, M&M Pohřební služba Tanvald
Starosta schvaluje Dodatek č. 2 k Rámcové příkazní 
smlouvě ze dne 25. 9. 2019 s Josefem Maturou, M&M 
Pohřební služba Tanvald, o zajištění slušného pohřbení. 
Prodej kolového malotraktoru Antonio Carraro TTR 
4400
Starosta schvaluje prodej kolového malotraktoru Anto-
nio Carraro TTR 4400 vč. příslušenství, a to za nejvyšší 
nabízenou cenu 30 600 Kč.
Informace z KRNAP
Starosta bere na vědomí informace z KRNAP:
- č. 01115/2024 – oznámení o shromáždění podkladů 
pro vydání rozhodnuơ „Pylový monitoring Krkonoš“
- č. 01333/2024 – oznámení o zahájení správního říze-
ní – povolení výjimky ze zákazu vjezdu
- č. 00027/2024 – rozhodnuơ o nepovolení výjimky – 
použiơ bezpilotního letounu – dronu
- č. 01407/2024 – oznámení o zahájení správního říze-
ní – skialpové kurzy
- č. 00100/2024 – rozhodnuơ o povolení provádění 
výzkumu „Pylový monitoring Krkonoš“
- č. 00008/2024 – rozhodnuơ o vydání souhlasu 
„Mistrovství ČR v cross country 2024“
- č. 01510/2024 – oznámení o zahájení správního říze-
ní – horské výcviky
Podnět – oprava účelové komunikace na pozemku       
č. 173/1 k. ú. Harrachov
Starosta bere na vědomí podnět k opravě účelové ko-
munikace na pozemku č. 173/1 k. ú. Harrachov a odklá-
dá tento bod do dalšího rozhodnuơ starosty, kdy bude 
na jednání přizván i odesílatel podnětu.
Žádost o vyjádření k žádosƟ dopravce
Starosta schvaluje žádost dopravce o změnu licence       
k provozování mezinárodní veřejné autobusové linky 
000 199 Kalisz (PL) – Praha (CZ).
Žádost o finanční příspěvek na opravu sněžného skútru 
Starosta schvaluje příspěvek na opravu sněžného skútru 
pro SKP Harrachov, a to ve výši 10 000 Kč. 
Cenová nabídka na vypracování jednopólového sché-
matu a žádosƟ o připojení FVE k distribuční soustavě
Starosta schvaluje cenovou nabídku od PKV BUILD,        
s. r. o., na vypracování jednopólového schématu a žá-
dosƟ o připojení FVE k distribuční soustavě.

Posouzení stavu střešní kryƟny a odstranění hydroizo-
lačních netěsnosơ – budova MŠ Kamínek 
Starosta bere na vědomí posouzení stavu stření kryƟny 
na budově Mateřské školy Kamínek, p. o., Harrachov      
a odstranění hydroizolačních netěsnosơ, jejichž vlivem 
docházelo k zatékání do střešní skladby a do podstřeš-
ních prostor. Starosta města ukládá místostarostovi zajis-
Ɵt kalkulaci a porovnání při opravě celé střechy a při 
zhotovení nové střechy.  
Výměna vodoměrů v bytových domech ve vlastnictví 
města 
Starosta schvaluje výměnu vodoměrů a doplnění měřičů 
tepla v bytových domech ve vlastnictví města – Harra-
chov (Harrachov, Nový Svět č. p. 462, 463, 116, 595, 353 
a Harrachov č. p. 155, 154, 408) tak, aby byla splněna 
povinnost dle platné legislaƟvy. 
Žádost o proplacení nákladů za výměnu oken v byto-
vém domě Harrachov č. p. 408
Starosta neschvaluje žádost o proplacení nákladů za 
výměnu oken v bytovém domě Harrachov č. p. 408, 
vzhledem k amorƟzaci – k pořízení došlo v roce 2007. 
Žádost o byt v bytovém domě Harrachov č. p. 155
Starosta schvaluje žádost o byt v bytovém domě Harra-
chov č. p. 155 za cenu nájemného doporučenou MMR. 
Starosta města ukládá technicko-administraƟvnímu pra-
covníkovi zaktualizovat ceník nájmů u bytů zvláštního 
určení – Harrachov č. p. 155 dle doporučení MMR.
Oznámení akce a žádost o udělení výjimky z nočního 
klidu
Starosta bere na vědomí oznámení pořádání akce 
(koncert v měsíci červenci na koupališƟ), která je v sou-
ladu s OZV o nočním klidu – odst. 1. písm. i). 
Cenová a technologická nabídka na opravu hřebenové-
ho odvětrání na bytovém domě Harrachov, Nový Svět 
č. p. 463
Starosta schvaluje cenovou a technologickou nabídku 
na opravu hřebenového odvětrání na bytovém domě 
Harrachov, Nový Svět č. p. 463, včetně odvětrání kanali-
zace a digestoří. Starosta města ukládá TA pracovníkovi 
vyrozumět zpracovatele nabídky. 
Schválení příkazní smlouvy BOZP a PO
Starosta schvaluje příkazní smlouvu s UNISSA plus, SE    
o BOZP a PO.

Podnět – oprava účelové komunikace na pozemku       
č. 173/1 k.ú. Harrachov 
Starosta města projednal podnět s odesílatelem podně-
tu k opravě účelové komunikace na pozemku č. 173/1   
k. ú. Harrachov – před prodejnou JIP, kdy bude dále jed-
náno v součinnosƟ s investorem nové Karolíny, města 
Harrachov a vlastníka budovy, kde se nachází provozov-
na JIP. 
Informace z KRNAP
Starosta bere na vědomí informace z KRNAP:

- č. 01772/2024 – oznámení o shromáždění podkladů 
pro vydání rozhodnuơ – vyhlášení památného stromu
- č. 01769/2024 – zahájení správního řízení k umístění 
fotovoltaické elektrárny Harrachov, Nový Svět č. p. 83
Smlouva o reklamní prezentaci
Starosta schvaluje smlouvu o reklamní prezentaci s Jiřím 
Konvalinkou ml., kdy ambasador je akƟvní vrcholový 
sportovec a zavazuje se prezentovat město za podmínek 
uvedených ve smlouvě. 

Rozhodnuơ starosty města Harrachov č. 61 ze dne 26. 2. 2024
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INZERCE

Rozhodnuơ starosty města Harrachov č. 62 ze dne 11. 3. 2024
Pozvánka na řádnou valnou hromadu akcionářů společ-
nosƟ Sportovní areál Harrachov, a. s. 
Starosta města bere na vědomí pozvánku na řádnou val-
nou hromadu akcionářů společnosƟ Sportovní areál 
Harrachov, a. s.
Členství v ENERKOM Tanvaldsko, z. s.
Starosta města schvaluje členství v ENERKOM Tanvald-
sko, z. s., a postupuje tento bod do zasedání Zastupitel-
stva města Harrachov.
Poptávkové řízení VZMR „Dodávka a montáž bytových 
vodoměrů (SV, TV), kalorimetrů a INT s pochůzkovým 
odečtem“ 
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2021,       
čl. III., č. 2 písm. a), poptávkové řízení VZMR „Dodávka   
a montáž bytových vodoměrů (SV, TV), kalorimetrů a INT 
s pochůzkovým odečtem“, s maximální hodnotou zakáz-
ky 310 000 Kč bez DPH.
Žádost Areálu skokanských můstků Harrachov, o. p. s., 
o příspěvek 
Starosta města schvaluje žádost Areálu skokanských 
můstků Harrachov, o. p. s., o příspěvek ve výši 102 250 
Kč, na úhradu užívání pozemků sloužících jako příjezdo-
vá komunikace a parking. 
Výběr zhotovitele VZMR „Dětské hřiště v rámci parku 
U Kosů“ 
Starosta města schvaluje, v souladu s VS č. 1/2021, čl.     

III., č. 2 písm. b), výběr zhotovitele VZMR „Dětské hřiště 
v rámci parku U Kosů“, a to firmu Tomovy parky, s. r. o., 
za nejnižší nabídkovou cenu 842 117 Kč s DPH a schvalu-
je smlouvu o výstavbě dětského hřiště s vybraným doda-
vatelem. 
Informace z KRNAP
Starosta města bere na vědomí informace z KRNAP:
- č. 00389/2024 – rozhodnuơ o povolení výjimky         
a vydání souhlasu k pořádání sportovních, turisƟckých    
a jiných veřejných akcí 
- č. 02090/2024 – oznámení o zahájení správního říze-
ní „Ultrakotlina UK 180“ a „Ultrakotlina UK 140“ 
Žádost Hospice sv. Zdislavy, o. p. s., o finanční příspě-
vek
Starosta města schvaluje finanční příspěvek ve výši        
3 000 Kč pro Hospic sv. Zdislavy, o. p. s.
Žádost o pokračování podpory Linky bezpečí, z. s.
Starosta města schvaluje finanční příspěvek ve výši        
3 000 Kč pro Linku bezpečí, z. s.
Cenová nabídka na výsadbu letniček do mobilní zeleně 
v Harrachově 2024
Starosta města bere na vědomí cenovou nabídku na 
výsadbu letniček do mobilní zeleně v Harrachově 2024 
od Trvalková školka. Starosta města ukládá TA pracovní-
kovi zajisƟt cenovou nabídku od místního prodejce kvě-
Ɵn. 

Obnova kaple se blíží k závěru
V letošním roce proběhne poslední fáze oprav kaple svaté Alžběty na Novém Světě. Týkat se bude již pouze interié-
ru, kde bude kompletně zrestaurován zrcadlový oltář. 
Benátský oltář ze zrcadel dovezený z Itálie je v našich poměrech skutečným unikátem, a proto si zaslouží naprosto 
odbornou restaurátorskou práci, která bude provedena pod citlivým dozorem státní památkové péče. „Letošní fáze 
obnovy kaple vyjde přibližně na 640 Ɵsíc korun, polovinu z této částky by nám měla pokrýt dotace z prostředků   
Libereckého kraje, o jehož podporu jsme požádali,“ říká dotační specialista harrachovské radnice Jaroslav Čech.  
Samotný oltář byl na konci března odvezen na restaurátorkou obnovu a měl by se na své stálé místo vráƟt do polo-
viny letošního července. Na počátku srpna se pak uskuteční malá slavnost k výročí jejího vysvěcení, které vychází 
právě na 4. srpna. 

MarƟn Soukup

Okružní jízda trvá přibližně 1h 30 min, ale podle potřeby 
ji lze případně změnit. Jízda začíná před areálem Skláren 
Novosad a syn. První, dvaceƟminutová přestávka je 
na Mumlavských vodopádech, kde je zároveň možnost 
malého občerstvení ve srubu U Lišáka.
Vláček poté projíždí centrem Harrachova. Druhá, deseƟ-
minutová pauza je na tribunách skokanských můstků, 
odkud se vám naskytne nádherný výhled nejen na velký 
mamuơ můstek, ale i na celý Harrachov. 

Harrachovský vláček zahájil své jízdy s víkendovým provozem

Zápis do MŠ Kamínek, Harrachov se uskuteční v pondělí 7. května 2024                                
v budově mateřské školy v době od 10 do 14 hodin.

S sebou vyplněnou žádost včetně potvrzení o očkování, rodný list dítěte a průkaz totožnosƟ zákonného zástupce.
Aktuální informace budou zveřejněny na webových stránkách MŠ.

Informovat se můžete také na telefonních číslech: 481 529 337, 728 142 101, 602 870 949.
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HARRACHOVSKÝ SPORT

Správa Krkonošského národního parku již čtvrtým ro-
kem v návaznosƟ na vyhlášení osmi klidových území      
a   s ơm souvisejícím vyhrazením cest a tras v těchto 
územích dočasně uzavírá v termínu od 15. března do  
31. května některé cesty nebo jejich úseky z důvodu 
ochrany proƟ rušení citlivých druhů živočichů. V terénu 
budou uvedené úseky zřetelně označeny cedulí s dopro-
vodným textem „Zákaz vstupu z důvodu ochrany příro-
dy od 15. 3. do 31. 5.“
Důvodem sezonní uzavírky konkrétních turisƟckých tras 
či jejich úseků je skutečnost, že vedou přes místa pravi-
delného výskytu citlivých druhů, především pak tetřívka 
obecného, který je předmětem ochrany KRNAP a záro-
veň i Ptačí oblasƟ Krkonoše. Cílem tohoto opatření je 
především ochrana tetřívků a jejich pravidelně využíva-
ných tokanišť v nejcitlivějším období jejich toku a roz-
množování.
V západních Krkonoších za výše zmíněným účelem je 
nyní pro turisty uzavřena zelená turisƟcká cesta v úseku 
od Vosecké boudy až Labské boudě. Ostatních deset 
zavřených tras se převážně týká středních a východních 
Krkonoš. Jejich kompletní seznam naleznete na interne-
tových stránkách Správy KRNAP. 
Sezonní uzávěra v tomto konkrétním časovém úseku 
pomůže chránit tento druh zvláště v jeho citlivém obdo-
bí za co nejmenšího omezení návštěvníků Krkonoš. 
Předpokladem je však důsledné respektování těchto 

sezonních uzavírek a rovněž dodržování celoročního 
zákazu pohybu mimo vyhrazené cesty a trasy v klido-
vých územích. 
Většina sezonně uzavřených tras je obchozích po sou-
sedních turisƟcky značených cestách, takže pro běžnou 
horskou turisƟku toto omezení nepřestavuje vážný pro-
blém. 
Obdobné opatření jako český národní park již řadu let 
přijímá i ředitelství polského krkonošského národního 
parku. To od 1. dubna do 31. května uzavírá čtyři cesty, 
a to hlavně v blízkost Sněžných jam či kolem Wielkého 
Stawu. 

Správa KRNAP dočasně uzavírá některé cesty v horách

Nový řidičský průkaz lze vyřídit za pár minut z domova                           
s pomocí bankovní idenƟty 
Už žádné dlouhé fronty u přepážek úřadů. Bankovní 
idenƟtu využívá stále vyšší počet motoristů při vyřizová-
ní nového řidičského průkazu a šetří ơm svůj čas. Tuto 
možnost má až šest milionů klientů bank, kteří tak ne-
potřebují nikam chodit, v našem případě nejblíže na 
tanvaldskou radnici. Stačí se přihlásit pomocí Bank iD do 
Portálu dopravy.
Letos končí platnost 441 000 řidičským průkazům. V Li-
bereckém kraji to například loni bylo 11 007, v letošním 
roce to je 16 441. S bankovní idenƟtou pro ověření to-
tožnosƟ si lze žádost o nový řidičský průkaz podat jed-
noduše online za pár minut přes Portál dopravy. Stačí se 
přihlásit pomocí Bank iD, zkontrolovat předvyplněnou 
žádost a tu následně odeslat. 
Za dvacet dní je možné si nový řidičský průkaz vyzved-
nout na kterémkoliv z 206 obecních úřadů obcí s rozší-
řenou působnosơ, v případě Harrachova je to městský 
úřad v Tanvaldu. Běžná výměna je zdarma a o nový ři-
dičský průkaz lze požádat nejdříve 90 dnů před koncem 
platnosƟ. Novinkou od začátku letošního roku je, že řidi-
či v Česku s sebou už nemusejí vozit fyzický řidičský prů-
kaz ani malý technický průkaz. Za zapomenuté doklady 

tak už motoristům nehrozí pokuty. Policejní kontrole 
bude stačit idenƟfikační údaj, třeba rodné číslo. Pod-
mínkou je, že řidičský průkaz je platný.
„Naplno se ukazuje, že digitalizace s využiơm bankovní 
idenƟty šetří čas i náklady jak lidem, tak firmám a insƟ-
tucím. A právě povinnost výměny osobních dokladů,       
v tomto případě řidičáků, které si musí většina běžných 
řidičů měnit jednou za deset let, je skvělou příležitosơ 
pro využiơ Bank iD. Ušetří si ơm minimálně jednu ná-
vštěvu úřadu, vše navíc vyřídí pohodlně a rychle online 
na dálku,“ řekl výkonný ředitel společnosƟ Bankovní 
idenƟta Marek Růžička.
Bankovní idenƟta je nejčastěji používaný způsob ověře-
ní totožnosƟ online, a to nejen při přihlašování do inter-
netového bankovnictví. Je navíc bez dalších nákladů       
a zařizování. Tuto službu už v Česku použily čtyři miliony 
uživatelů. Jejich počet se každoročně zvyšuje. Lidé pro-
střednictvím této služby pro ověření totožnosƟ v roce 
2023 uskutečnili 15 milionů transakcí vůči státní správě 
a čtyři miliony ověření na webech soukromých společ-
nosơ.

MarƟn Soukup
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Náš hasičský sbor obhospodařuje tuto techniku: AVII 31-
DA7,5, 1x CAS 24 L101, 1x CAS 32 T148, čtyřkolku 
ARCTIC CAT, 2x PS-12, plovoucí čerpadlo PS-8, 1x kalové 
čerpadlo, 6x dýchací přístroj PLUTO, 3x motorovou pilu 
STIHL, 1x rozbrušovací pilu STIHL, 2x přetlakový venƟlá-
tor PAPIN, 1x vyprošťovací zařízení LUCAS a jednu elek-
trocentrálu. 
Stav výjezdové techniky vzhledem k jejímu stáří je cel-
kem uspokojivý. Přes tento fakt jsou vozidla navzdory 
komplikacím stále udržována převážně svépomocí v po-
hotovosƟ a připravena kdykoliv vyjet k událosƟ. Každý 
rok je nutno připravit výjezdovou techniku na pravidel-
nou STK (pravidelně 1x za rok). Na jaře 2023 došlo k po-
škození motoru CAS 32 a musela být provedena jeho 
kompletní výměna za repasovaný za cca 170 000 Kč. 
CAS 24 byla kvůli technickému problému na podzim       
v servisu. U Avie 31 bylo nutno pořídit nové autobate-
rie.  
Městem Harrachov jako zřizovatelem JSDHO byla podá-
na jedna žádost o finanční příspěvek z dotačního kraj-
ského programu Dotace obcím na činnost JPO II. Jedna-
lo se o příspěvek na činnost JPO II (mzdové výdaje a zá-
konné pojistné dvou členů vykonávajících službu v jed-
notce SDHO kat. JPO II jako svoje zaměstnání) v celkové 
výši 400 000 Kč.
GŘ HZS ČR byly odsouhlaseny dvě podané neinvesƟční 
dotace z MV pro JSDHO na udržení akceschopnosƟ         
a odbornou přípravu, zásah, vybavení a opravy v celko-
vé výši  291 155 Kč. Tyto dotace byly využity na zabez-
pečení akceschopnosƟ JSDHO, na mzdové výdaje a zá-
konné pojistné za jednoho člena vykonávajícího službu  
v jednotce SDHO kat JPO II jako svoje zaměstnání, na 
nákup materiálu a na drobné opravy techniky.
Poděkování náleží za finanční dar 32 000 Kč na činnost 
JSDHO, který město Harrachov obdrželo v roce 2022 od 
společnosƟ AVE CZ, odpadové hospodářství, za který 
byla pořízena sada pro hašení lesních požárů. 
Na krajské ředitelství HZS byla městem Harrachov podá-
na žádost o převod vyřazovaného HVZ typu Weber         
z majetku HZS LK na město Harrachov. ŽádosƟ bylo vy-
hověno a vyřazovaný majetek bude v blízké době převe-
den městu. Uvedený majetek bude použit pro dovyba-
vení nového vozidla CAS 20 TATRA T815 4x4.2 a nahradí 
jednotkou současně používané HVZ Lucas.
O úspěšných dotačních žádostech na pořízení nové cis-
terny a dopravního automobilu bylo podrobně referová-
no v minulých vydáních zpravodaje. 
Na rok 2023 byl vypracován rozpočet JSDHO zahrnující 
opravdu ty nejnutnější položky vzhledem k realizaci do-
financování zbylé částky za pořízení nového DA z vlast-
ních zdrojů města (drobné opravy, PHM, STK, režie ob-
jektu hasičárny, školení…). Věřím, že dobrá spolupráce  
s městem bude pokračovat a vedení města Harrachov 
bude hasičům i nadále nakloněno.
Další zdroj získání financí pro město na financování čin-
nosƟ JSDHO je ve finančních náhradách za uskutečněné 
zásahy při dopravních nehodách na základě z roku 2013 
přijatého zákona o pojišťovnictví. V roce 2023 to bylo 
100 800 Kč. 

Naše výjezdová jednotka zařazená v rámci plošného 
pokryơ jako kategorie JPO II/1 a JPO V čítá tabulkově 23 
členů. Předurčenosơ naší jednotky jsou likvidace násled-
ků dopravních nehod, použiơ AED, zásahy v souvislosƟ   
s větrnými smrštěmi a sněhovými kalamitami, likvidace 
úniku nebezpečných látek a zásahy s leteckou hasičskou 
službou. V rámci výkonu služby JPO II/1 jsou členové 
výjezdové jednotky rozděleni do tří směn, každá směna 
má týdenní pohotovost. Členové výjezdové jednotky 
mají uzavřenou s městem Harrachov DPČ, na jejímž zá-
kladě jsou pak měsíčně odměňováni za výkon služby      
v JPO II/1 z finančních prostředků neinvesƟční dotace    
s finančním podílem města Harrachov.
AkƟvní členové odpracovali na údržbě hasičské zbrojni-
ce 220 hodin, na údržbě výzbroje a výstroje, techniky     
a zařízení 550 hodin. Výjezdová jednotka zasahovala      
v roce 2023 celkem 35krát, a to u tří požárů, 17 technic-
kých zásahů a havárií, 13 dopravních nehod, jednoho 
takƟckého cvičení a jedenkrát se jednalo o planý po-
plach.
Devět událosơ bylo mimo katastr Harrachova. Celkem 
se těchto výjezdů zúčastnilo 134 členů. Při výjezdech 
bylo odpracováno celkem 156 hodin.
Dvakrát se nám stalo, že jednotka nevyjela na místo 
událosƟ po vyhlášení poplachu. Jednou z důvodu, že 
všichni řidiči požární techniky byli v době vyhlášení po-
plachu mimo Harrachov, a podruhé z důvodu poruchy 
na technice.
Bohužel oproƟ vypracovanému plánu pohotovosƟ je 
skutečnost úplně jiná. Každý ze členů výjezdové jednot-
ky má své řádné zaměstnání, v rámci něhož někteří čle-
nové pracují výhradně mimo Harrachov. Někteří přes 
den, jiní přes celý týden, jiní již i kvůli zaměstnání změni-
li bydliště.
To se dotýká bohužel převážně klíčových funkcí členů 
výjezdové jednotky, tj. řidičů a velitelů družstev. Součas-
ně s obměnou požární techniky se snažíme napravit 
současný neutěšený stav členské základny a získávat do 
naší výjezdové jednotky nové členy. V roce 2023 jsme 
získali jednoho nového člena a řidiče. V blízké době se 
naše jednotka rozroste o tři nové členy – dva řidiči (po 
absolvování kurzu S40 i budoucí strojníci) a jeden hasič 
(po absolvování kurzu ZPP budoucí zdravotník). Nové 
členy se budeme snažit získávat i nadále. 
V případě nepřítomnosƟ řidiče v místě je jednotka ope-
račním dispečinkem vždy řádně odhlášena.
Některým do toho ještě navíc přibyly rodinné důvody 
(přírůstky do rodiny, problém s bydlením a prací              
v Harrachově…). Samozřejmě že většina členů výjezdové 
jednotky nemá zaměstnavatelem povoleno opusƟt za-
městnání při vyhlášení poplachu. 
Proto obsazenost výjezdů členy výjezdové jednotky ne-
odpovídá předem stanovenému celoročnímu plánu po-
hotovosơ. Ve většině případů účasƟ na výjezdech se       
z výše uvedených důvodů jedná stále o tytéž členy.
Zejména přes den máme vzhledem k zaměstnání nebo 
místu, kde se právě nacházíme, někdy co dělat, aby-
chom se vešli do předepsaného výjezdového času jed-
notky od vyhlášení poplachu jednotce (pět minut).

Činnost výjezdové jednotky JSDHO Harrachov 2023
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Pokud se ocitneme v situaci, kdy jsou ohroženy životy, 
majetek nebo životní prostředí, neváhejme zavolat na 
linku ơsňového volání složky, jejíž pomoc potřebujeme. 
Všichni víme, že při volání na ơsňovou linku nahlašuje-
me informace ohledně toho, co a kde se to stalo a kdo 
volá. Jak ale přesně popsat místo, kde se nacházíme? 
Pokud nemáme možnost použít k určení polohy GPS 
souřadnice, využijme orientační body a informace, které 
jsou všude kolem nás. 
Pokud se nacházíme v obci (městě), informujme operá-
tora o jeho názvu, názvu ulice, číslu popisném. Pokud 
nevíme ani nevidíme číslo popisné budov, v jejichž blíz-
kosƟ se nacházíme, použijme pro určení naší polohy 
další blízké orientační body. Těmi jsou místně významné 
objekty, jako je kostel, škola, nemocnice, benzínová sta-
nice, budova úřadu, banky, pošty, obchodního centra, 
vodní plocha nebo třeba hřbitov. Můžeme použít také 
názvy z tabulek městského orientačního systému, zastá-
vek městské hromadné dopravy. Některá města mají 
pro tyto situace číselně označeny i stožáry veřejného 
osvětlení.
Pohybujeme-li se v přírodě, sdělme operátorovi, v ja-
kém směru a po jaké turisƟcké trase jdeme, jakou má 
barvu, kolik kilometrů jsme asi ušli. K přesné lokalizaci 
naší polohy můžeme využít tzv. bod záchrany. Jedná se 
o místo označené tabulkou s unikátním kódem usnad-
ňujícím lokalizaci v případě potřeby záchrany. Tabulka 
dále obsahuje telefonní čísla na ơsňové linky, některé 
také zeměpisné souřadnice daného bodu. Hledejme 
další významné body v krajině, které nám mohou dopo-
moci k přesnějšímu popisu, kde se nacházíme. Takovými 
body mohou být nadzemní elektrické vedení velmi vyso-
kého napěơ, rozhledna, vodní tok, vodní plocha a nádrž, 

památná místa, jako jsou pomníky a kaple, přírodní úka-
zy, např. meandry řek a skalní vrcholy. 
Při cestování dopravním prostředkem je situace proble-
maƟčtější. Vždy je dobré nahlásit, po které komunikaci  
a jakým směrem jedeme a snažit se co nejvíce upřesnit, 
kde k mimořádné událosƟ došlo. K tomu využijme čísel-
né označení komunikací, informaƟvní směrové dopravní 
značky, kterými jsou např. směrové tabule, označení 
křižovatky, kilometrovníky. Na silnicích nižších tříd jsou 
značeny číslem podjezdy, mosty, železniční viadukty či 
přejezdy. K upřesnění pak využijme orientační body stej-
ným způsobem jako při pohybu ve městě či v přírodě.
Rychlé a přesné popsání místa mimořádné událosƟ ope-
rátorovi ơsňové linky může rozhodnout o záchraně   
života. 
Nezapomeňte, štěsơ přeje připraveným!

kpt. Ing. Alena Sládková

Víš, odkud voláš o pomoc na ơsňovou linku?

V oblasƟ odborné přípravy a nácviku se konaly vždy 1x 
měsíčně pro členy výjezdové jednotky pravidelná škole-
ní, formou prezence a částečně i online. Velitelé se zú-
častnili pravidelného cyklického školení, pořádaného 
formou prezenční výuky HZS LK ÚO Jablonec nad Nisou, 
jeden strojník si formou prezence prodloužil odbornou 
způsobilost na dalších pět let.
V květnu se naše jednotka zúčastnila takƟckého cvičení 
– lesního požáru na vyhlídce Stráž.
V květnu jsme asistovali při Dnu dopravní výchovy, které 
organizovala zdejší ZŠ.
V červnu jako každý rok hasičárnu navšơvily děƟ z MŠ 
Kamínek.
V rámci prakƟcké odborné přípravy jsme se v rámci 
předurčenosƟ na likvidaci následků dopravních nehod 
zúčastnili v měsíci říjnu zdravotní přípravy a prakƟckého 
výcviku.
Člen JSDHO vykonávající službu v jednotce SDHO kat. 
JPO II jako svoje zaměstnání se zúčastnil v lednu pravi-
delného ročního přezkoušení na HS HZS Tanvald.

Michal Bartoš
velitel JSDHO Harrachov
(redakčně zkráceno)

Výjezdy harrachovských hasičů
Dopravní nehoda na Černém mostě – 9. prosince           
v 16.41 h
Krajským operačním dispečinkem harrachovským dob-
rovolným hasičům vyhlášen poplach k výjezdu 
k dopravní nehodě na Černém mostě před Harracho-
vem. Při příjezdu na místo událosƟ se osobní vůz znač-
ky Honda nacházel mimo silnici po mostem blízko vod-
ního toku Mumlavy, ve vozidle se nikdo nenacházel      
a ani z něj neunikaly žádné kapaliny. Dvě osoby cestují-
cí v havarovaném vozu byly u přítomného policejního 
vozidla. Členové jednotky provedli zajištění místa neho-
dy, učinili proƟpožární opatření a odpojili baterii. Na 
místo posléze dorazili profesionální hasiči z Tanvaldu    
a také zdravotnická záchranná služba, která si obě oso-
by převzala do péče, ơm činnost naší hasičské jednotky 
na místě nehody skončila a mohla se vráƟt na základnu. 
Při nehodě došlo k poškození ocelového svodidla na 
začátku mostu. 

MarƟn Soukup
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Celkem pět zimních přípravných zápasů absolvovali harra-
chovšơ fotbalisté. Pod vedeným staronového hrajícího tre-
néra Lukáše Halamy zvítězili ve všech čtyřech kláním na 
domácí půdě, k čemuž určitě poziƟvně přispěl i nový umělý 
trávník, položený na podzim loňského roku. Dařilo se jim     
i v jediném zápase přípravy v cizím prostředí, kdy s účastní-
kem 1.A třídy TJ Jiskrou Mšeno remizovali 1:1. 
Nyní už se naplno rozjela jarní část mistrovské sezony I.B 
třídy východ a snahou naší jedenáctky bude odlepit se od 
sestupových vod, neboť po podzimní čásƟ patřila fotbalis-
tům Harrachova nelichoƟvá předposlední příčka. Na úvod 
jarní čásƟ se FK Jiskra Harrachov střetla v dohrávaném 
utkání v neděli 17. března s lídrem tabulky TJ Sokolem   
Držkov s parádním výsledkem 5:2 v harrachovský prospěch. 

MarƟn Soukup

Výsledky přípravných zápasů:

FK Jiskra Harrachov – Sokol Lovčice (okr. Hradec Králové) 8:2

FK Jiskra Mšeno – FK Jiskra Harrachov 1:1

FK Jiskra Harrachov – TJ Křinec (okr. Nymburk) 6:2

FK Jiskra Harrachov – FK Mníšek 5:2

FK Jiskra Harrachov – TJ Jiskra VraƟslavice 3:1

Vynikající zimní příprava našich fotbalistů
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Jak je tomu zvykem, i letos přijel Krakonoš přivítat jaro. 
Letošní, již 76. vítání jara nám Krakonoš zpestřil různo-
rodým počasím, jediné, čeho nás ušetřil, byla bouřka. 
Ale co, máme prý být rádi, že máme nějaké počasí. Jak 
bylo vidět na návštěvnosƟ, lidé se odradit nenechali. 
Od desáté hodiny se shromažďovali návštěvníci, ale pře-
devším masky v prostoru křižovatky u Obchůdku pod 
lipami. Rojení bylo velmi hojné. Letos se registrovalo 
přes sto krásných masek. Převážně jsme hodnoƟli mas-
ky vyrobené vlastní pílí a pečlivosơ. Ve čtvrt na dvanáct 
přijíždí sám vládce hor, pan Krakonoš s Trautenberkem. 
Letos si vše připravil dopředu, takže na nic nezapomněl. 

Do kroku hrála již tradičně dechová kapela Táboranka, 
mažoretky v pestrobarevných úborech pochodovaly 
městem. V druhém kočáře seděl Jan Harrach s početnou 
rodinou. Nechyběl ani duch Jizerských hor – Muhu          
s krásnou Izerínou. Za všemi výše jmenovanými následo-
valy masky. Je skvělé, jak se mnoho místních (a nejenom 
místních) dovede bavit a opět si připravilo mnoho krás-
ných a vƟpných masek. Skupiny i jednotlivci bavili ob-
rovské množství návštěvníků, kteří opět našli do Harra-
chova cestu. O pořádek se opět starala skvělá Krakono-
šova policie, která hříšníky tvrdě trestala zavřením do 

šatlavy. Průvod s pravidelnou zastávkou u hasičů směřo-
val po krásných třinácƟ letech zpět do centra Harracho-
va. Krakonoš přivítal návštěvníky a pusƟl na ně trochu 
deště, svou krátkou řeč pronesl starosta města Tomáš 
Vašíček, starosta Sklářské Poruby Mirek Graf, letos přijal 
pozvání i radní Libereckého kraje Jiří Ulvr. Dorazilo také 
naše spřátelené město Frenštát pod Radhoštěm v čele 
se starostou Janem Rejmanem. Po slavnostním přípitku 
následovalo druhé vystoupení úžasných mažoretek         
z Rokytnice, Jablonce nad Jizerou a Poniklé pod vedením 
Lenky Vránové.

Krakonoš přivítal jaro po mírné zimě
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Letošní program pro děƟ nebyl bohužel z důvodu krupo-
biơ kompletně vyplněn, ale i tak se klaunice Jíťa snažila 
rozzářit očka našich děơ. Rozdávala balonky a odměny, 

soutěžilo se na pódiu. Všechno jde i za nepříznivého po-
časí. Po klaunici vystoupila kapela Kompress s hostující 
zpěvačkou Zuzkou – tančilo se, zpívalo, i když pršelo, 
úžasná atmosféra. Ani letos nechyběly soutěže pro děƟ, 
jako například slalom na koloběžkách, již dlouholetý hod 
kohátem a letošní novinkou byla lukostřelba. DěƟ si ta-
ké užily starověkou střelnici a kolotoč na kliku. Luxusní 
byla kuličková dráha a mohu vám slíbit, že tu nebyla 
naposledy. Nechyběla Krakonošova losovačka. Doufá-
me, že jste si tuto tradiční akci užili a budeme se těšit 
zase za rok. Termín pro příšơ příjezd je 15. 3. 2025. 



Velké děkuji
Ráda bych poděkovala všem, co nám pomáhali:
Především údržbě města Jardovi Šťástkovi a jeho posádce Jarynoj, Pavle, Honzovi, Pepovi, Lukášovi, takovou vlnu 
práce a píle, co předvedli, opravdu velké díky. Klukům za pomoc při stavbě a bourání pódia, tradičně Davidu Chme-
lařovi, Pavlu Brichtovi a jeho klukům :) R. Gregorovi za spolupráci s mažoretkami. Učitelkám za trpělivost při soutě-
žích a registraci: P. Šebelková, L. Vytrvalová, V. Černá, J. Jahodová, O. Tajčová, Nele Bohaté. 
Adamu Kotaškovi a jeho týmu JPK za pomoc se soutěžemi a za možnost využiơ el. připojení a podporu. H. Riegrovi  
a jeho týmu v šatlavě, řidiči L. Novosadovi, F. Novosadovi za zapůjčení tohoto úžasného vozidla.
Nemohu zapomenout na neomylný tým v losovačce Š. Slavíková, V. + J. Pánkovi, V. Řeháková. Týmu losovačky          
v terénu: J. Švarcová, J. Draslarová, R. Blomerová a Anitka.
E. Kušnírové za pomoc s občerstvením všech týmů. F. Slavíkovi za fotodokumentaci. Policii ČR, p. Brožovi za koordi-
naci, uzavření města a jízdní policii. Městské policii za dohled nad akcí a udržení pořádku. Moderátorovi a zvukaři za 
náročnou práci v těchto podmínkách. Areálu skokanských můstků za zapůjčení potřebného materiálu, vyhledání 
kohátů a S. Slavíkovi za jeho vyčištění a připravení do provozu. Hasičům Harrachov za pomoc při uzavření města.  
V neposlední řadě vedení města, MarƟně Šmídové a Dáše Nejedlové za vyčerpávající a náročnou spolupráci se 
mnou.

Velké díky sponzorům

Vaše podpora je úžasná. Moc děkujeme. Děkuji všem zúčastněným a za rok opět na viděnou. 

Lucie Slavíková

                       KRAKONOŠ 2024 
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Na příjezd Krakonoše do Harrachova se připravily i děƟ z MŠ Kamínek.
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Výsledky soutěže o nejlepší masku
Kategorie dětská – jednotlivec 

1. místo – Rubikova kostka 
2. místo – Bublinková koupel
3. místo – Strom 

Kategorie dětská – skupina

1. místo – Cupcake
2. místo – Phineas a Ferb
3. místo – Pavoučí večeře

Kategorie dospělá – jednotlivec

1. místo – Dáma s kočárkem
2. místo – Perníková babka

Kategorie dospělá – skupina

1. místo – Tři veteráni
2. místo – Samotka + alkohol tras
3. místo – Zlatochcanky
4. místo – Anděl páně 
5. místo – Bzuk a Ťuk

Kategorie – Smíšená

1. místo – Dlouhý, Široký a Bystrozraký
2. místo – Sněhuláci 
3. místo – Adams Family



                       INFORMACE Z OKOLÍ
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Naše Krkonoše – rozhovory z hor
Podcast Naše Krkonoše pro vás připravujeme již třeơ 
sezonu. Během té doby vzniklo 21 rozhovorů s osob-
nostmi, které prožívají v Krkonoších své životní příběhy. 
Každý příběh je jiný, liší se žánrem i zápletkou. Každá 
osobnost má k horám odlišné pouto. Ale vždy je to pou-
to silné, nezřídka osudové, které mění dějovou linku. 
Pojďte si poslechnout nebo zhlédnout povídání vašich 
sousedů. Přijměte jejich pozvání na zajímavá místa, užij-
te si vyprávění o významných osobnostech, profesích 
nebo o specifickém způsobu života. 

To nejlepší z druhé sezony rozhovorů
Nejlepší česká výšková horolezkyně
Soňa Bošơková při expedici Himalaya 8000 v roce 1998 
posunula výstupem na Makalu český ženský výškový 
rekord, který dodnes nebyl překonán. V současnosƟ se 
věnuje skialpinismu a také práci pro společnost Nam-
che, kterou spoluvlastní. Jeden z kamenných obchodů 
této firmy najdete i ve Vrchlabí. Vydejte se v našem 
podcastu spolu se Soňou na hřebeny Krkonoš na tule-
ních pásech a připomeňte si krásnou bílou zimu.

Není náčelník jako náčelník
V roce 2023 jsme zpovídali hned dva muže, kterým ten-
to Ɵtul náleží. S Pavlem Cingrem, náčelníkem horské 
služby, jsme se setkali u Výrovky, kde právě probíhaly 
atestační zkoušky psovodů. Výcvik a samotné zásahy 
horoslužebníků tak byly logicky hlavním tématem rozho-
voru. 
Jiří Špetla je náčelníkem lanové dráhy na Sněžku. Poví 
mnoho o její historii a pracovní náplni zaměstnanců la-
novky. Pochopíte, že lanovka má svou úlohu i ve chvíli, 
kdy se na hřebenech ocitnete v nouzi, a že není hlavním 
problémem přeơžení Sněžky. 

Po stopách hraběte Harracha
Jméno hraběte Jana Harracha v Krkonoších rezonuje již 
po stoleơ. V posledních dvou letech obzvlášť – rok 2023 
byl Rokem Harrachů, rok 2024 prohlásila Správa KRNAP 
Krkonošským rokem Harrachů, vzhledem k 120. výročí 
založení první přírodní rezervace na našem území. Jed-
nou z výrazných stop tohoto slavného rodu je bezespo-
ru Krkonošské muzeum v Jilemnici. Poslechněte si roz-
hovor s jeho emeritním ředitelem, doktorem Janem 
LušƟncem. Připomeňte si spolu s ním cnosƟ slavných 
šlechƟců a okuste velikost hraběte Harracha.

Život na Lesní boudě
NavšƟvte pravou krkonošskou boudu vysoko nad Pecí 
pod Sněžkou a poslechněte si, co všechno obnáší žiơ na 
tak odlehlém místě. A jak moc se vám může změnit ži-
vot, když máte úzký vztah s přírodou. Olga a Michal Kre-
iplovi z Lesní boudy vám povypráví o ekofarmě či ob-
hospodařování luk ve vyšší nadmořské výšce. A v nepo-
slední řadě o lidskosƟ a kráse byơ, protože právě to 
manželé Kreiplovi ztělesňují.

Srdcem Poniklé
Kulturní vesnice v Krkonoších, to je Poniklá, vesnice ro-
ku 2022 Libereckého kraje. Starosta obce Tomáš Hájek 
vás zavede na nevšední místa obce, pohovoří o práci 
starosty i ochotnickém divadle. Zjisơte, že Poniklá je 
typická čilým spolkovým životem, ale nežije pouze histo-
rií, posouvá se stále kupředu. Nové i plánované stavby 
jsou toho důkazem. A na závěr se také dozvíte, co je 
pravdy na poudačkách o Ponikelské bábě. 

Příběh Krkonošské kozí farmy
Manželé Frantovi hospodaří již osmým rokem na malé 
farmě v Rudníku. Jejich čtyři ruce se starají klidně             
i o stovku zvířat a z kozího mléka kouzlí dobroty vyhláše-
né po celém regionu. Jak vypadá takový běžný den na 
farmě nebo jak vznikají sýry, žervé či keİr, vám povyprá-
ví Jan Fanta osobně. Zavede vás do rodinné minilékárny 
i za kozami na pastvu. A poradí, kde ručně vyráběné 
produkty koupit. 

Kdo pro vás podcasty připravuje
Za rozhovory stojí DesƟnační společnost pro turisƟckou 
oblast Krkonoše – svazek měst a obcí. Průvodkyní je slo-
venská moderátorka Mária Maťková (@matkovamay), 
kterou do hor přivedla láska a postupně tu zapoušơ své 
kořeny. Tvorbu podcastů toƟž technicky zajišťuje a za 
kamerou stojí její partner, fotograf a influencer Honza 
Řeháček (@kopernikk). Proto vám doporučujeme 
podcasty nejen poslouchat, ale ideálně také sledovat, 
protože video vám umožní rozhovory a příběhy vnímat 
zasazené do autenƟckého prostředí. 

Kde všechny podcasty najdete
Pod názvem Naše Krkonoše v aplikaci SpoƟfy a Google 
Podcasty nebo ve formě videa na našem YouTube kaná-
le Krkonoše Svazek. 
Odkazy na všechny díly najdete přehledně zde: hƩps://
www.krkonose.eu/nase-krkonose-rozhovory-z-hor-2023 

Alena Cejnarová
Krkonoše – svazek měst a obcí
DesƟnační společnost pro TO Krkonoše
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Sponzoři Skiopeningu 2023:
SKI AREÁL HARRACHOV, HOTEL FRUILLI, OREA RESORT SKLÁŘ 
HARRACHOV, SVORNOST HOTEL HARRACHOV,  RESTAURACE     
PRAHA,  RESTAURACE A BAR STONE, DAVID WELLNESS HOTEL HARRACHOV, RESTAURACE SLUNCE HARRACHOV, 
BOBOVÁ DRÁHA HARRACHOV, RESTAURANT U STUDNY, HOTÝLEK HRABĚTE JANA HARRACHA, PENSION 7,      
RESTAURACE Z, ROUBENKA HARRACHOV, CAFÉ RESTAURANT RADEK NEMEŠKAL, RESTAURACE  ROTUNDA,      
RESTAURACE DAVID, SKLÁRNA NOVOSAD A SYN, JAROSLAV ČECH, HOTEL FIT FUN, RUSTICO 345, RESTAURACE     
DAVID, BELLEVUE, CAFÉ – BAR – RESTURANT TERASSA, RESTAURACE U DVOU KOCOURŮ, VIET THAI RESTAURACE 
HARRACHOV, CHALEYOTT MOUNTAIN APARTMENTS, SKISERVIS PLOC, HOTEL ŠEDÝ VLK, KAREL BARTYZÁL
Všem sponzorům patří vřelé poděkování!

Lucie Nováková a MarƟn Soukup

Úprava běžeckých stop
Průběh letošní zimy ne zcela dostatečně přál kva-
litním podmínkám pro běžecké lyžování. Přesto 
dle možnosơ a klimaƟckých podmínek byly prů-
běžně harrachovské běžkařské stopy za pomocí 
rolby i skútrů upravovány a dalo se na nich obstoj-
ně závodně i turisƟcky pohybovat. Díky vydatněj-
ším sněhovým přídělům se již daly naše běžkařské 
stopy upravovat od konce listopadu loňského roku 
do počátku letošního března. „Ještě před začát-
kem zimní sezony proběhly za finančního přispění 
krkonošského svazku měst a obcí v některých úse-
cích úpravy a rozšíření běžeckých tras, včetně 
opravy dvou běžeckých mostů. V letošním roce 
díky příspěvku od Nadace ČEZ dojde k dalšímu 
zpřístupnění pro strojní úpravu traơ i k celkové 
opravě mostu na soutoku Mumlavy a Ryzího poto-
ka,“ sdělil místostarosta města Tomáš Ploc. Ve 
spolupráci se Sportovním areálem Harrachov byly 
v průběhu letošní zimní sezony uměle zasněženy 
tratě na běžeckém stadionu a přilehlé závodní 1,5 
km dlouhé kolečko a jen díky tomu zde mohla pro-
běhnout celá řada závodů jak mezinárodních, tak 
domácích. Bohužel rychlý nástup jara měl na svě-
domí zrušení dlouho připravovaného a propagova-
ného finále presƟžních běžeckých klání ČEZ        
Skitour. 

MarƟn Soukup

Letošní zimní sezona díky neobvyklému nástupu jarních teplot již       
v průběhu února nedala vůbec dopřát existenci léty vyhlášenému 
harrachovskému ledovci na Čertově hoře. Ještě před posledním tur-
nusem českých jarních prázdnin tak skončilo v našem horském stře-
disku dosƟ předčasně lyžování a lanová dráha se musela přeměnit do 
režimu přepravy pro pěší provoz. Zimní sezona tak v našem ski areálu 
trvala méně dní, než bylo původně počítáno. Začátek lyžování zde byl 
však naopak velmi slibný, lanovka se spusƟla už na konci listopadu     
a díky tomu proběhl po letech také plnohodnotný Skiopening s boha-
tým programem, jehož seznam partnerů a sponzorů dodatečně uve-
řejňujeme až nyní. Příšơ zahájení lyžařské sezony v Harrachově je 
plánováno na 14. prosince 2024, tak snad nám Pán hor k tomu nadě-
lí, či alespoň mrazem přispěje ke kvalitní sněhové nadílce na harra-
chovských sjezdovkách. 

Zkrácená lyžařská sezona

INZERCE



K. Prýmková – Moje duše Indie 
Indií provoněný skutečný příběh, v němž společně 
s mladou svéráznou slečnou budete projíždět touto 
rozmanitou zemí v nejlevnější třídě vlaku, vyskakovat 
a naskakovat do autobusů za jízdy, řídit tuk-tuk, mís-
to hotelů budete spát v indických rodinách, s jejich 
členy vypijete nekonečné litry čaje a při tom se bu-
dete dorozumívat pantomimou. Také zažijete měsíce 
tvrdého výcviku v jógové škole a v ten nejhorší mož-
ný okamžik se vydáte zdolat šesƟƟsícovou horu         
v Himálaji. Silné subjekƟvní zážitky bez obalu, v jejich 
kráse i syrovosƟ, které vás chyơ za srdce a pohladí na 
duši.

L. Paulová – Alma a Svět obrazu
Když slepá Alma v dědově vetešnictví omylem projde obrazem, ocitne se v přízračné 
krajině. Nemůže uvěřit vlastním očím, a to doslova. Najednou vidí! Stojí v modré 
trávě pod červeným nebem a blíží se k ní prazvláštní bílé zvíře. Není to sen a není to 
ani místo, kde může zůstat. Nutně potřebuje najít FranƟšku, autorku obrazu, kvůli 
kterému to všechno začalo. Pátrání po malířce je plné nečekaných zvratů a krkolom-
ných dobrodružství. Alma si sice najde kamarády, ale pochopí, že dát věci do pořád-
ku a udělat zásadní rozhodnuơ musí jen ona sama.

DetekƟvní romány
K. Ohlsson – Bouře
W. Dranfiel – Volání o pomoc
M. Robotham – Budu Ɵ nablízku
M. Horová – Pro oči nevidím

Thriller
F. McFadden – Pomocnice

Autobiografický román
R. Winn – Po stezkách

Psychologický román
V. Perrin – Zapomeňte na neděli

Společenský román
R. Král – Raci v hlavě

Filosofický román
J. Maršálek – Lenost 

Historická sága
M. Georg – Bouře na Labi

Historická romance
M. Schörghofer – Nevěsta z kláštera

Román pro ženy
S. Brown – Hříchy minulosƟ

Fejetony
M. Tesař – Štěsơ po česku

Autobiografický příběh
W. Schreil – Zaříkávač zvířat

Cestopis
K. Prýmková – Moje duše Indie 

Populárně-naučná publikace
A. Ibrahim – Kurz přežiơ

Pohádkové příběhy pro děƟ
J. Kahoun – Nejkrásnější ostrov
M. Davouze – Pohádky pro dešƟvé 
prázdniny

Dobrodružné příběhy pro děƟ
V. M. Matějka – Klub Klikařů 2: Pro-
kleté Velikonoce
L. Paulová – Alma a Svět obrazu

Naučný příběh pro děƟ
V. OƩomanská – Co napoví stromoví

                        NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY

F. McFadden – Pomocnice
Práce u Winchesterových je moje poslední šance začít s čistým šơtem. Jenže se uká-
že, že jejich tajemství jsou mnohem nebezpečnější než ta moje… Každý den uklízím 
jejich krásný dům, vyzvedávám jejich dceru ze školy a vařím pro celou rodinu. Sama 
pak jím ve svém pokojíku v podkroví. Snažím se nevnímat, jak Nina dělá nepořádek, 
jen aby se mohla dívat, jak ho uklízím. Jak o vlastní dceři vypráví podivné lži. A jak se 
její manžel Andrew zdá být den ode dne ztrápenější. Ale když se dívám do jeho krás-
ných očí, je těžké si nepředstavovat, jaké by to bylo, žít Ninin život. Winchesterovi 
nevědí, kdo doopravdy jsem. Nevědí, čeho jsem schopná…

Milí čtenáři, 
v dubnu malí i velcí knihomolové slaví dva významné dny – Mezinárodní den dětské knihy (2. 4.) a Světový 
den knihy (23. 4.). V knihovně je pro děƟ připravena čtenářská beseda a pro dospělé burza knih a časopisů. Ta 
bude probíhat celý měsíc. Hlásit se můžete i na počítačový kurz pro začátečníky. Přijďte do knihovny, budu se 
těšit na viděnou! Michaela Holmerová

NOVÉ KNIHY

     16                                           www.harrachov.cz               DUBEN 2024  

NOVINKY



                        NOVINKY Z MĚSTSKÉ KNIHOVNY

     DUBEN 2024                    www.harrachov.cz                      17  

1.–30. 4. Burza knih
Prodej vyřazených knih a časopisů 
pro děƟ i dospělé, k nákupu DVD 
podle vlastního výběru zdarma. 
Udělejte si radost, přispějete na  
rozvoj knihovny!

16. 4. Beseda pro 4. třídu 
na podporu čtenářství

Jak se zbavit MsƟvý Soni

Počítačový kurz pro začátečníky: Nebojte se počítače!
Každý pátek 9–10 h základní dovednosƟ práce s počítačem a internetem 
(stavba a obsluha PC, práce se složkami, soubory a textem, kopírování a Ɵsk, 
internet, e-mail), jen pro přihlášené a za dobrovolný příspěvek na rozvoj kni-
hovny. Podrobnější info a přihlašování na tel.: 481 529 603 nebo přímo 
v knihovně.

Duben v knihovně



                        HISTORIE
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Před třemi lety jsme si připomněli výročí 80 let světové-
ho rekordu 111 metrů, který v roce 1941 v Planici vytvo-
řil harrachovský skokan Hans Lahr. V loňském roce uply-
nulo již 40 let od nejslavnější chvíle v historii harrachov-
ského lyžování, domácího světového rekordu Pavla Plo-
ce 181 metrů. Nyní přichází chvíle zavzpomínat na svě-
tový rekord dalšího harrachovského letce Dalibora Mo-
tejlka, od jehož rekordního letu uplynulo 60 let.
Psal se rok 1964 a Československou reprezentaci ve sko-
ku na lyžích již tři roky vede Zdeněk Remsa. Závodníci se 
stále více prosazují ve světové špičce. Právě skončila 
zimní olympiáda v Innsbrucku, pro naše velice úspěšná,  
i když smolná. Josef Matouš v prvním kole závodu na 
Bergiselu skočil rekord můstku a byl v čele závodu. Bo-
hužel mu při dopadu praskla špička lyže a další dvě kola 
skákal s každou lyží jinou. Celkově obsadil 4. místo, kou-
sek od medaile. Po úspěšném vystoupení na ZOH bylo 
rozhodnuto, že trojice Matouš, Hubač a Motejlek poje-
dou na lety na lyžích do Oberstdorfu. Na lyžích dosud 
létal pouze Josef Matouš, pro ostatní to bylo poprvé. 
Cílem bylo, mimo získávání zkušenosơ, překonat leƟtý 
československý rekord 111 metrů, který od roku 1955 
držel harrachovský Hubert Rieger, (jen pro připomenuơ, 
stejného výkonu dosáhl již v roce 1941 další Harracho-
vák Hans Lahr, tehdy ovšem již občan Německa). 

Cestou z Innsbrucku začalo hustě sněžit. V Oberstdorfu 
bylo v tom roce málo sněhu, a tak pomocí armády byl 
na celý můstek sníh navožen. K „radosƟ“ pořadatelů, 
když bylo vše hotovo, napadlo přes půl metru nového 
sněhu, který musel být s velkým úsilím odstraněn. Již to 
vypadalo, že žádné lety nebudou, avšak v pátek ráno 
vysvitlo slunce a po celý víkend panovalo nádherné po-
časí. Podle tehdejších pravidel mohl z každého státu 
absolvovat zkušební skok pouze jeden závodník, od nás 
to byl Josef Matouš. Odpoledne začíná hlavní závod.      
V něm nejprve Matouš překoná čs. rekord výkonem 113 
metrů. Brzy poté však Dalibor Motejlek jeho výkon pře-
koná o celých 20 metrů a hranici rekordu stanovuje na 
133 metrů. Všechny další skoky, jak Motejlka, Hubače     
i Matouše, v ten den byly delší než stávající Riegrův re-
kord. Po prvním dni, kdy se Motejlek po rekordním 
133metrovém skoku usadil na 2. místě, se naši repre-

zentanƟ stali rázem favority závodu. Právě někdy v tom-
to čase začíná nejslavnější období našich skoků, Remso-
vých hochů, kteří jsou všude ve světě známí, díky nápa-
du, s kterým přišel fotograf Karel Pfeifer, jako Remsa 
Boys.
A pak již přišla sobota 15. února 1964, nejslavnější den 
Motejlkovy skokanské kariery. O přípravách na druhý 
závodní den i o vlastním světovém rekordu píše skvělý 
spisovatel Ota Pavel ve své knize Plná bedna šampaň-
ského. Myslím, že by byla škoda tyto krásné okamžiky 
nepopsat právě jeho slovy: U večeře Remsa Motejlkovi 
říká: „Libore, jen aby ten tvůj rekord přečkal zítřek.“ Jak 
to myslí Remsa, copak může letět někdo ještě dál? Dru-
hý den se to stalo. Matouš překonává den starý Motejl-
kův rekord o metr. A Remsa říká po prvním skoku Motej-
lkovi: „Jsi ve formě! Je to tvoje životní příležitost. Máš 
ale malý předklon. Přesuň těžiště ještě víc dopředu. Ne-
budeš se propadat a poleơš dál.“ Motejlek stoupá po 
točitých schodech na vrchol můstku, nemá ty pocity jako 
včera, skoro se těší na pekelnou jízdu a let vzduchem. Už 
při nájezdu si uvědomuje, že rychlost je větší než včera, 
také odraz mu vyjde mohutněji, nese se vyrovnaně vzdu-
chem, a dokonce vnímá zástupy diváků. Přeleơ nad čer-
venou čárou, označující sto metrů, a ciơ, jak ho vzduch 
nadnáší stále dál. 

60 let od světového rekordu Dalibora Motejlka

Dalibor Motejlek na olympiádě v Innsbrucku
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                        HISTORIE

V této rubrice jsou zveřejňováni Ɵ jubilanƟ, kteří v letošním roce oslaví kulaté nebo půlkulaté výročí svého narození, 
a to počínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveřejňujeme každý rok. Ti z vás, kteří si nepřejete, aby 
Vaše maličkost byla ve společné kronice zmíněna, sdělte, prosím, svůj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo 
na e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. Děkujeme.

Hendrych Jiří 88 let
Nechanická Anna 88 let
Kovář Ladislav 85 let
Melichová Anna 84 let
Tučková Věra 84 let
Novotný Miroslav 83 let
Nybergová Jana 81 let
Švecová Olga 81 let
Blomer Antonín 80 let
Burgerová Hedvika 80 let

Dostalíková Vlasta 75 let
Suchomel Lubomír 75 let
Hubáčková Jana 70 let
Kopecká Dana 70 let
Mikšíček Karel 65 let
Červený Bohuslav 60 let
Grulišová Soňa 60 let
Moravec Zdeněk 60 let
Švarbová Jana 60 let
Zavřel Leoš 60 let

ŽIVOTNÍ JUBILEUM SLAVÍ – DUBEN 2024

                        SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Mine i modré znamení na sto dvaceƟ metrech a snáší se k čáře zna-
čící sto čtyřicet metrů. Zakrouží rukama, dostane se tak ještě o kus 
dál a přistane – za tou čarou. Dav lidí zahučí a tleská, pak zƟchne. 
Všichni čekají na výsledek. Tam, kam dopadl, kráčí obřadně hlavní 
měřič, vousatý Anwander, a píchá do sněhu tyč. Pak se ozve do Ɵ-
cha tlampač: „Sto čtyřicet dva metry! Nový světový rekord!“ Lidé 
propuknou v jásot. Po skončení závodu ho obklopí fotoreportéři, 
novináři, diváci. Někdo namaloval velkou ceduli – 142 – musí tu 
ceduli držet nad hlavou, tak ho fotografují ze všech stran. Obležení 
trvá nekonečné minuty, teprve Remsa ho z toho dostává. Jdou pak 
vedle sebe, mlčí a je jim nevýslovně dobře.
Motejlkův světový rekord vydržel pouze jeden den. Podle dobo-
vých článků v časopise Zimní sport tomu tak ale nemělo být. Druhý 
den skočil Ital Zandanell 144 metrů. Bylo to však při zkušebním 
skoku, který dle tehdejších pravidel mohl absolvovat pouze jeden 
skokan z každého státu. Miloslav Bělonožník, tehdejší člen skokan-
ské komise FIS, píše ve svém příspěvku, „Dalibor Motejlek zůstává 
držitelem světového rekordu,“ o rozhodnuơ expertů FIS pro lety 
vzduchem Švéda Oehmana a Poláka Muniaka výkon Zandanella za 
světový rekord neuznat. To však bylo ihned po akci. Dnes je tento 
skok jako rekord zaznamenán. To však nic nemění na tom, že i díky 
Daliboru Moteilkovi se Harrachov, jako jediné místo na světě, mů-
že pyšnit třemi světovými rekordmany.

Stanislav Slavík 
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Motejlek se rozjíždí ke svému skoku




